

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

ВТОРНИК, 15 марта 1988 года

№ 41 (14751)
Цена 3 коп.

СРЕДИ ЛЕТА создается обстановка хоть плачь: ливнями затопило в ОПХ «Коренево» десятки гектаров свеклы, трав, картофеля. Казалось, кризисное положение будет с кр. оми, нанесет оно животноводству большой урон, хозяйство в целом окажется в убытке. Но закончился 1987 год, и в итоге получилось 433 тысячи рублей прибыли. При этом львиную долю принесло животноводство. Не осталось стадо крупного рогатого скота без кормов, потому что вовремя руководство и специалисты приняли срочные меры. Где-то свекловичные поля пересекли турнепсом, где-то «нажали» на сено, кукурузу. Заготовили фуража побольше, чем предусматривалось планом, но кормовая единица обошлась дороже, чем в 1986 году. Раньше на этом бы не акцентировали внимание. Сейчас же такая ситуация становится предметом анализа и обсуждения, потому что считать расходы и доходы, переживать за конечные результаты скоро придется каждому — от рабочего до руководителя структурного подразделения. Пока ОПХ «Коренево» остается в немногочисленном ряду предприятий, где экономика не столь сильно и полностью перешла на самофинансирование, осуществится примерно через два года. Коллектив готовится к повороту на новый тип управления и хозяйствования. Взвешиваются сильные и слабые стороны, перспективные направления, предложения людей.

Недавно собралась балансовая комиссия хозяйства. Здесь с участием представителей различных служб и подразделений состоялся заинтересованный, взвешательный разговор. Он затронул, в частности, тему внутрихозяйственного расчета. Каким лучше пойти путем? При нынешней структурной организации в составе хозяйства взаимосвязанно действуют цехи растениеводства, животноводства, машинно-тракторный

парк с инженерной службой. При переходе на самофинансирование каждого из названных подразделений они могли бы, применяя чековую систему, продавать свою продукцию или услуги друг другу, покупать необходимое, регулировать величины затрат, доби-

Наверное, похожая ситуация не сложится, если место специализированных подразделений займут комплексные бригады с замкнутым циклом производства, имеющие твердые хозяйственные задания, а в своем распоряжении — землю, технику, скот, необхо-

сев две тонны. Время к весне, охотники купить найдутся, а предпрятию-выгода.

В «Коренево» зародилась новая отрасль — овощеводство защищенного грунта. Пока по сравнению с другими хозяйствами района успехи по урожайности скромные, себестоимость же продукции высока. А резервы огорода под стеклом откроются, если ухаживать за ним как следует, да внедрить перспективные сорта, биологические методы борьбы с вредителями, передовые приемы и коллективный подряд.

Кстати, подрядная форма издавна используется в ОПХ «Коренево», но отдельные подразделения она обходит стороной. Потому производственные затраты не везде сокращаются. В цехе животноводства усовершенствовали механизацию раздачи кормов и навозоудаления, а количество работников осталось прежним. Стоит заметить, что 93 человека на комплексе обслуживают 1800 голов рогатого скота (включая молодняк). Дороговато обходится содержание животных. Крутой поворот к коллективному подряду снизил бы расходы. Животноводы считают, что выгоднее у себя держать тракторы, которые обслуживают комплекс, эксплуатировать их на месте, а не гонять издали. Еще один довод в пользу комплексных бригад.

У механизаторов, инженерной службы найдется многое, что ложится грузом на экономику хозяйства. Заведующий мастерскими Н.С. Угольников считает, что надо отказаться от ремонта машин на стороне, потому что качество неважное. Есть в хозяйстве излишняя техника, от которой стоит побыстрее избавиться, тогда фондоотдача поднимется.

Словом, на любом участке есть что совершенствовать. Время призывает к тому, ибо повороты возможны только к новому.

В. ЧУЛКОВ,
наш спец. корр.

Механизм хозяйствования: самофинансирование

ПОВОРОТЫ НЕИЗБЕЖНЫ

ваться большей прибылью. Тут у цехов прямой интерес. А будут ли их коллективы заинтересованы в общем конечном результате всего предприятия? Скажем, в увеличении производства молока и мяса? Тут, очевидно, подобного рода самостоятельность играет не на руку достижениям всего предприятия. К примеру, чтобы обеспечить надежную зимовку скота, цех растениеводства должен заготовить кормов с запасом, превышающим потребное количество. Такая задача ставилась и наверняка будет выдвигаться в дальнейшем. Как говорят, все пословицы о запасе оправдывают себя. Но животноводы свои расходы на корма тоже считают. Лишнего дохода Старший агроном-семеновод Л.В. Шмелева считает, что, если всерьез заняться ранним картофелем, разместить его посадки на орошаемых землях, можно получить солидную прибавку к прибыли. В закромах хозяйства 7 тонн семян вики. Требуется на по-

димые силы и средства. Комплексные бригады все делают для себя, и с них легче спрашивать за конечный продукт и развитие производства. Если дело касается откормочного комплекса, то оцениваться он будет по мясу, дойного стада — по молоку.

Не исключено, что дальнейшие шаги откроют какие-либо новые, более совершенные формы ведения хозяйства. Но пока многие в ОПХ «Коренево» за комплексные подразделения.

Не одной организацией решаются проблемы интенсификации производства, рентабельности хозяйства. Куда ни глянь, везде можно извлечь доход. Старший агроном-семеновод Л.В. Шмелева считает, что, если всерьез заняться ранним картофелем, разместить его посадки на орошаемых землях, можно получить солидную прибавку к прибыли. В закромах хозяйства 7 тонн семян вики. Требуется на по-



Алексей Касьянов, животновод

Госплемзавод «Петровское» — постоянный участник Выставки достижений народного хозяйства СССР. В павильоне «Животноводство» ВДНХ демонстрируются коровы-рекордистки черной-пестрой породы и племенные бычки. Последние здесь же продаются с аукциона в другие хозяйства.

Выращивает молодняк специализированная бригада Веры Ивановны Гуманковой. О качестве работы операторов говорит высокий среднесуточный привес телят. В феврале он составил 1117 граммов.

Члену бригады А.В. Касьянову недавно присвоена квалификация мастера животноводства второго класса. Алексей Васильевич — не только добросовестный работник, но и отличный семьянин, отец троих детей.

Фото Е. Лугового.

В теплицы на... праздник

КОМСОМОЛЬЦЫ совхоза «Марфино» решили посадочные работы в теплицах начать конкурсом «Лучший по профессии». Посадка молодых растений на их «долгую прописку» — одна из трудоемких и ответственных операций. Важно уложиться в сжатые сроки. Величина и качество будущего урожая во многом зависят от выбранного времени, правильного проведения посевных и посадочных работ. Этот период — настоящая тепличная страда. Потому на нее выходит без малого весь коллектив совхоза.

Почти две трети его составляют молодые работницы, комсомолки, недавно окончившие СПТУ № 59. Пока еще у них нет достаточного опыта, они по-настоящему не вжились в коллектив. Вот почему конкурс на звание «Лучший по профессии» приобретает для нас особое значение.

Он проводится в два этапа: посадка молодых растений огурцов и томатов. Каждый этап делится на теоретическую и практическую части. Тепличники должны показать твердые знания вопросов, охватывающих все аспекты технологии выращивания культуры.

Для определения победителей была сформирована комиссия, в которую вошли специалист агрономической службы, представитель бригады, которая будет ухаживать за растениями, посаженными во время конкурса, член комитета ВЛКСМ. Для награждения победителей подготовлены были Почетные грамоты, призы. О достижениях в конкурсе предусматривалось записать в трудовые книжки членов команды, которая займет первое место.

В нынешнем году задолго до начала конкурса можно было увидеть наших девчат, читающих в свободное время учебники, конспекты. Молодежь консультировалась у опытных мастеров, узнавая тонкости выращивания культур, рациональные приемы посадки рассады.

День конкурса пришел как настоящий праздник: звучала музыка, тепличниц приветствовали веселые плакаты. Собралось множество болельщиков.

Теоретическая часть завершилась быстро. Участники в основном правильно ответили на вопросы билетов и приступили к практическим заданиям.

Все команды закончили посадку почти одновременно, с разницей в одну-две минуты. А вот комиссия не торопилась. Тщательно проверила она качество посадки.

Победителями названы члены команды комсомольской организации № 1: Наталья Бесподенова, Татьяна Дюдечева, Зинаида Тазина, Эльвира Поздеева. Кстати, бригада вышла победителем соревнования в совхозе за 1987 год. Возглавляет ее опытный бригадир и наставник молодежи Нина Николаевна Соколова. В бригаде крепкая комсомольская организация под руководством секретаря Екатерины Калининой. Награждены не только отличившиеся в конкурсе, но и комсомольские вожаки бригад, выставивших ударные команды.

А. БОРЧЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Марфино».

Школа на пути обновления

Продолжаем обсуждать проблемы школьной реформы, поднятые в письме старшеклассницы Ирины Кириной («Чему учит школа!» 5 января 1987 г.).

УЗКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ?

На современном этапе школа должна быть — средняя, общеобразовательная, трудовая, политехническая с производственным обучением. Может — с математическим уклоном или с изучением иностранных языков по более расширенной программе, или — спецшколой; где уделяют много внимания химии. Но обязательно школа должна быть общеобразовательной!

Все науки взаимосвязаны, а вы, Ирина, предлагаете, чтобы из школы выходили эдакие узкие специалисты. По-вашему: кому какая наука нужна, тот пусть ей и отдает предпочтение, а остальные надо проходить мимоходом. Не согласен. Г. АРТЕМОВ.
г.Люберцы.

ПИСЬМО В НОМЕР

Всем известно, что картофель является ценнейшим продуктом питания. И, на первый взгляд, торговые работники делают немало, чтобы этот товар постоянно был на прилавках. Однако покупатель остается недовольным. Почему? Потому что качество клубней не соответствует ни стандартам, ни, порой, ценам.

В феврале, 26 числа, в магазине, расположенном на Октябрьском проспекте Люберец, я купил пять килограммов клубней по цене 25 копеек. На вид хороша: сухая, крупная. Как говорится, не жаль денег за добрый товар. Однако дома глубоко разочаровался от такого приобретения. Каждый клубень оказался испорченным проволочником, пораженным гнилью. Очистил картофель. Как вы думаете: сколько в отходы пошло! Более трех

РАЗ — ГНИЛАЯ, ДВА — ГНИЛАЯ...

килограммов! Значит, я уплатил ни за что 75 копеек. Я один! А сколько таких любителей расплачивались собственными деньгами за промахи заготовителей, комиссий по качеству!

В марте, 3 числа, купил 3 килограмма картофеля в комиссионном магазине (Октябрьский проспект, 120) по цене 35 копеек. Клубни мокрые, грязные.

— Почему у вас товар в таком виде! — спрашиваю продавца.

— На этот вопрос может ответить генерал, а я — рядовой прилавка, — ответили мне.

Дома я опять не поленился сделать анализ своей покупки. Картофеля, пригодного к употреблению, оказалось 2 килограмма 400 граммов. Остальной — гниль.

В кооперативном магазине, что на Смирновской ули-

це, мой знакомый приобрел килограмм грецких орехов. Их цена — 5 рублей 50 копеек. Не картошка! Половина орехов оказалась негодной: пустые, гнилые.

И вспомнилась мне ссылка продавца на «генералов» от торговли, которые, стараясь блеснуть ассортиментом товаров, закрывают глаза на их качество. Слишком дорого для кармана покупателя обходится «генеральская» слепота. Мне кажется, настала пора контролирующим органам района просчеты руководителей кооперации и госторговли преобразовывать в начеты на их зарплату. Может быть тогда покупатель получит реальную возможность приобрести качественные продукты.

Т. КРЫЛОВ.

г.Люберцы.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Сегодня в 15 час. 30 мин. в Люберецком ГК КПСС (ком. 227) состоится очередная семинар

атеистической пропаганды.

Сегодня в 14 часов в лекционном зале Любе-

рецкого Дворца культуры состоится очередная семинар руководителей групп, политинформаторов, заредающих агитколлективами, председателей первичных организа-

ций и лекторов общества «Знание».

18 марта в 14 часов в ДК «Звездный» (пос.То-

мляно) состоится очередная семинар пропагандистов системы политической и экономической учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

♦ К ПЛЕНУМУ ГК КПСС

НОВЫЕ ВРЕМЕНА — НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Почти третья часть 350-тысячного населения Люберецкого района составляет молодежь до 30 лет, в том числе подростков от 14 до 18 лет насчитывается около 28 тысяч человек. Уже этим фактором определяется сложность и многообразие воспитательной работы с этой категорией населения.

ВЫПОЛНЯЯ постановления бюро МК КПСС о негативных проявлениях в молодежной среде и мерах по их преодолению, Люберецкий горком партии направляет работу Советов народных депутатов, профсоюзных и комсомольских органов на перестройку идеального воспитания молодежи, активное использование процессов демократизации и гласности, целенаправленное воздействие на неформальные молодежные группы и объединения. Район располагает насыщенной материальной базой культурно-массовой и спортивной работы. Однако объективный анализ состояния дел показал, что в большинстве случаев молодые люди обходят стороной наши Дворцы культуры с их коллективами и кружками самодельности, традиционными массовыми мероприятиями. Это подтверждают и цифры: лишь 15 процентов участников художественной самодельности составляет молодежь.

Люберцам принадлежит своего рода приоритет в развитии атлетической гимнастики. Еще несколько лет назад подростки, молодежь в основном допризывного возраста стали оборудовать в пустующих подвальных помещениях небольшие спортзалы, которые самостоятельно ремонтировали, оснащали сделанными своими руками спортивным инвентарем, тренажерами. В самодельные секции атлетизма пошли те ребята, которые с точки зрения официальных спортивных организаций по возрасту или своим физическим данным были неперспективными. Самодельные секции получили широкое распространение в районе, они стали не только местом тренировок, но и своеобразными клубами неформального общения ребят. К сожалению, комсомол района, городской спорткомитет лишь два года назад всерьез занялись многочисленными клубами атлетизма. Имеются первые положительные результаты. Пример тому — прекрасный спортивный клуб «Атлант», организованный комсомольцами МЭЗа в своем микрорайоне. Подростки, занимающиеся атлетической гимнастикой, как правило, правонарушений не совершают.

Мы настойчиво выводим секции из подвалов в стационарные спортивные залы — на стадионы «Торпедо» и «Кристалл», спорткомплекс «Дружба», в учебные заведения.

В настоящее время в районе действуют 97 самодельных клубов атлетической гимнастики, в которых занимается более 1200 юношей и девушек. Все секции зарегистрированы в городском спорткомитете, их руководители утверждены

бюро горкома комсомола. К работе с подростками в секциях привлечен комсомольский актив, в том числе 4 педагога-организатора, 32 тренера-общественника, 18 работников милиции, воины-интернационалисты, проходившие службу в Афганистане. Из этого мы сделали для себя два главных вывода: во-первых, необходимо глубоко и постоянно изучать процессы, которые происходят в молодежной среде, своевременно откликаться на запросы молодежи и по-партийному, без заигрывания, оценивать их. Во-вторых, энергия самодельных молодежных объединений, если они строятся на здоровой идейной и нравственной основе — может и должна быть использована в интересах общества.

Однако часть молодежи и подростков, — и мы даем себе отчет — небольшая часть, не нашла еще применения своим силам, а зачастую попросту бездельничает. Отсутствие занятости, праздность создают ту почву, на которой возникают негативные проявления. Серьезная проблема здесь — трудовая занятость подростков. Не дожидаясь указаний сверху, мы решили организовать общественное бюро по трудоустройству подростков в свободное от учебы время. Оно создано при ГК ВЛКСМ. Определены предприятия и профессии, на которых есть потребность в труде несовершеннолетних, условия его оплаты. За полгода через общественное бюро было трудоустроено на временную работу 570 подростков.

Занятость подростка мы понимаем комплексно. Пример тому — организация свободного времени молодежи в поселке Томиллинской птицефабрики, где в «один кулак» собраны Дворец культуры и техники, спортивно-оздоровительный комплекс и стадион, размещенные в микрорайоне кружки радиоэлектроники, кинофотолюбителей и другие. Активное воздействие на подростка, склонного к антиобщественному поведению, может быть только индивидуальным. Это трудная, кропотливая работа, которая не всегда под силу только работникам милиции. По рекомендации бюро горкома партии первичные парторганизации района дают комсомольцам, вступающим кандидатами в члены КПСС, в качестве основного поручения шефскую работу с несовершеннолетними. Сейчас за трудными подростками индивидуально закреплены 186 молодых кандидатов в члены партии. Результаты их работы будут учтены при прохождении кандидатского стажа.

Определенные положительные сдвиги в нашей работе

с молодежью есть. Но есть и нерешенные вопросы. Мы не добились снижения преступности несовершеннолетних.

В прошлом году по сравнению с предыдущим почти вдвое увеличилось число несовершеннолетних, задержанных в пьяном виде. Слабо пропагандируется здоровый образ жизни среди комсомольцев и молодежи. Они в городской организации борьбы за трезвость составляют только 28 процентов. Пьянство в молодежной среде — причина частых разводов. Из-за этого в прошлом году расторгли свой брак 516 супружеских пар.

Не умея организовать свой отдых, некоторые отроки едут в Москву, где совершают различные правонарушения.

Продолжаются нарушения общественного порядка в молодежных общежитиях треста «Особстрой» № 2, фабрики им. Октябрьской революции, завода им. Ухтомского.

Эти и другие упущения в работе с молодежью (как и успехи) были в центре внимания недавно состоявшегося заседания бюро ГК КПСС. Отмечалось, что работе этой не хватает аналитичности, по-настоящему научного подхода при выработке тех или иных решений. Существенным подспорьем могло бы стать проведение грамотного поставленного социологического исследования. Мы надеемся на помощь Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ. Сейчас идет подготовка программы исследования.

Сама жизнь заставляет уходить от старых, изживших себя форм работы, искать новые пути. В настоящее время на базе одного из наших учебных заведений — СИТУ № 10 им. Ю.А. Гагарина проводится эксперимент. При непосредственном участии Советского фонда культуры, редакции журнала «Юность» в училище создана «академия духовности» учащихся рабочих профессий. Занятия с ребятами проводят ведущие научные и культурные учреждения страны — МГУ, Библиотека им. Ленина, Государственный институт театрального искусства, Художественный институт им. Сурикова.

Вначале мы опасались, что эта форма отпугнет «пэтэушников», покажется им скучной. Но оказалось, что ни дискотеки, ни выступления новомодных рок-групп не привлекали такого внимания ребят. В «академии» гагаринского училища сейчас более 500 слушателей. Каков будет конечный результат — покажет время. Но сейчас ясно, что нашей молодежи, нашим трудным подросткам нужна не только модная музыка, ей нужна и подлинная, высокая культура. Удовлетворить в полной мере эту потребность, воспитать всесторонне развитых, духовно богатых людей — в этом видит горком партии свою главную задачу. К этому нас обязывает и постановление бюро МК КПСС о перестройке в сфере культуры и досуга.

Н. САМОДОВЕВА, заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.



Популярный «Изразец»

На базе Рязанского завода кислотоупорных изделий создан кооператив «Изразец». Организовали его четверо художников-оформителей. Изготавливают здесь декоративные панно из керамических плиток. Причем заказчик может выбрать эскиз художника и предложить свой. Про-

дукцию «Изразца» можно купить в магазине «Сделай сам» и в магазинах лесоторговой базы.

На снимке: члены кооператива Н. Шулюкин и С. Николаев проверяют качество обожженных в печи керамических плиток.

Фотохроника ТАСС.

♦ ХОТЯ ПИСЬМО

НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ЦЕНА ЗА ПРОЕЗД

Житель поселка Красково М.М. Горелик написал в редакцию письмо, в котором приводил примеры, на его взгляд, «самовольного» определения цен за проезд в автобусе № 35. Автор, как, впрочем, и многие другие читатели «Люберецкой правды», просили разъяснить порядок оценки стоимости проезда в общественном транспорте. Вот что сообщает начальник автоколонны № 1787 М.И. СОЛОМАХИН.

— Стоимость проезда по каждому автобусному маршруту определяется на основании прейскуранта № 13-02-01 «Единые тарифы на перевозку пассажиров автомобильным транспортом», утвержденного Государственным комитетом РСФСР по ценам. За проезд пассажиров в автобусах общего пользования независимо от расстояния, в городах плата взимается в размере 5 копеек за одну поездку.

Стоимость проезда по каждому пригородному маршруту определяется умножением количества тарифных участков на маршруте на 5 копеек. Количество тарифных участков на пригородных маршрутах за чертой города определяется путем деления длины части маршрута, выходящей за пределы городской черты, на 3,33 километра. К примеру: проезд от метро «Ждановская» до автобусной остановки «Ухтомская» стоит 5 копеек, потому что маршрут проходит в черте Москвы. Маршрут «Ухтомская — Томилино» проходит в черте Люберец. Стоимость — 5 копеек. Значит, стоимость проезда от метро «Ждановская» в Томилино 5 копеек плюс 5 копеек.

А вот как определяется стоимость проезда на маршруте № 35 (станция Люберцы — ВНИИСТРОМ): ст.Люберцы — ВУГИ (в черте Люберец) — 5 копеек; ВУГИ — ВНИИСТРОМ (пригород — один тарифный участок) — 5 копеек; ВНИИСТРОМ — МОМЗ (пригород — один тарифный участок) — 5 копеек.

Итого стоимость проезда составляет 15 копеек.

самбля «Непоседа», с которым занималась родительница Т. Никитина.

Концерт продолжался два часа. Много сил в него подготовку вложила учитель музыки и пения О.М. Кубитович.

В этот же день выступали старшеклассники, а также ребята из клуба «Светлячок».

♦ НА ПУТЯХ
СОДРУЖЕСТВА

«Вторая жизнь» кранов

Всем известно — ничто не вечно, всему свой срок. Приходит время и вчерашняя новая техника уступает место более совершенной.

Но как продлить жизнь устаревшей техники? Ответ на этот вопрос нашли специалисты финского концерна «Коне».

— Ежегодно наш концерн, — говорит директор отдела «Коне» господин Сеппо Хоппу, — поставляет тысячи мостовых кранов в 70 стран мира. Через определенное время эксплуатации они морально устаревают и требуют замены. Неужели это по «карману»? Нет, мы и решили непосредственно у своих заказчиков организовать производство по модернизации устаревших мостовых кранов, изготовленных как нашей, так и другими фирмами. Такие формы сотрудничества уже успешно действуют в США, Канаде, Польше и в других странах. В результате старые краны получили «вторую жизнь», полностью стали отвечать всем технико-экономическим требованиям завтрашнего дня, а фирма, эксплуатирующая их, сэкономила значительные средства, выделяемые на новое оборудование и на строительные работы. Расходы в среднем составили 30-60 процентов стоимости нового крана. Когда целью модернизации является повышение производительности крана, расходы составляют от 10 до 40 процентов. Необходимо учесть и то, что модернизация может быть выполнена поочередно, то есть расходы могут быть распределены на несколько лет. Так, например, в рамках бюджета обслуживания мы можем сказать, что при модернизации всегда учитываются желания технического и экономического персонала предприятия-заказчика.

Что же потребовалось концерну «Коне» для разрешения данной проблемы?

— Во-первых, — поясняет С. Хоппу, — мы разработали специальные, универсальные крановые компоненты. К ним относятся пульты управления, всевозможные механические, электрические и электронные устройства, а также средства автоматизации. Во-вторых, наладили выпуск компонентов в тех странах, где наши технические службы производят модернизацию и других типов кранов, в результате чего снизилась себестоимость самого крана. Подобные производства мы могли бы организовать на взаимовыгодной основе и в Советском Союзе.

Заметим, вот уже более месяца действует совместный договор содружества в области модернизации мостовых кранов между финским концерном «Коне» и Московским специзаводом № 2 «Главмосдоруправления», занимающимся сжиганием городских отходов.

А. КАШТАНОВ.
(Пресс-бюро «Международные новости»).

КОНЦЕРТ ДЛИЛСЯ ДВА ЧАСА

и папы.

Особенно понравилась музыкальная композиция — «Здравствуйте, мамы планеты Земля!». Солистки Таня Носонова и Гузель Кичуткина. Маленькие пианистки Юля

Волкова и Олеся Романова исполнили произведения Бетховена и Баха, а Наташа Серебренникова — латышскую польку. Продолжили программу юмористические сценки, частушки, танцы.

В исполнении группы ребят прозвучали стихи С. Михалкова «А что у вас?». Юные спортсменки подготовили акробатические этюды. Бурные аплодисменты заслужил танцевально-эстрадный ан-

Руководит клубом А.И. Федорова.

В адрес учителей сказаны добрые слова, им вручены цветы. Сбор от концерта в сумме 150 рублей перечислен в Детский фонд имени В.И. Ленина.

Г. АРТЕМОВ,
наш нешт. корр.

В канун празднования 8 Марта в люберецкой школе № 12 состоялся концерт художественной самодельности. «Артистами» были ученики 2 «Е» (классный руководитель старший учитель В.П. Бугаенко) и 1 «А» во главе с учительницей Т.А. Ромашкиной. Ну, а зрителями — мамы

◆ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

Где врозь, где вместе

Исполком Люберецкого городского Совета заслушал отчет комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом и заключил, что далеко не все возможности и средства используются в целях утверждения здорового культурного образа жизни.

Практикой в больших и малых масштабах подтверждено: есть единый наступательный фронт — есть и положительные сдвиги.

Председатель комиссии заместитель председателя исполкома горсовета В.С. Гуляев рассказал о ее структуре, назначении, формах и методах работы. Проводятся проверки деятельности низовых комиссий того же назначения, семинары с их руководителями, контролируется реализация мер по утверждению трезвости в трудовых коллективах и общественных организациях. Комиссия при исполкоме провела два выездных заседания — на ДОКЕ № 13 и заводе ВНИИБТ, подготовила два вопроса к заседаниям исполкома, рассмотрела 110 материалов о нарушении антIALкогольного законодательства, подвергла их штрафам примерно на 6500 рублей.

Вместе с тем, самокритично отметил председатель комиссии, результативность ее работы не достигла желаемого уровня. По-настоящему она не способствовала росту боевности комиссий в трудовых коллективах и по месту жительства. А потому не оказала действительного влияния на снижение числа нарушений антIALкогольного законодательства, на улучшение профилактики пьянства. Мало проведено выездных заседаний. Не использовалась такая форма как координированные действия в общем направлении со штабом ДНД, не проводилось с ним совместных заседаний. Значительную часть деятельности комиссии заняло решение множества второстепенных вопросов.

Между тем слабая работа наркологической службы, резкое падение числа членов первичных организаций добровольного общества борьбы за трезвость, прекращение роста зон здорового, культурного быта, ослабление антIALкогольной пропаганды остались вне поля зрения и влияния комиссии при исполкоме. Безусловно, тут в большой степени сказались инертность лиц, непосредственно ответственных за названные участки работы, но и комиссия могла бы вовремя заметить и предупредить развитие нежелательных явлений. Особенно стоило бы усилить внимание к деятельности комиссий по борьбе с пьянством заводо-электромеханического (председатель комиссии И.Ю. Синдыров), электромузыкальных инструментов (директор В.И. Швырев, председатель комиссии В.Н. Булыгин), ПМК-1 Главнефтегазпромстроя (начальник В.Д. Столяр, председатель комиссии В.П. Степанов), Московского производственного объединения автотранспорта Главнефтегазпромстроя (начальник В.С. Брулевич, председатель комиссии В.Т. Богославцев), треста «Особстрой» № 2 (управляющий Н.П. Конкин, председатель комиссии В.Г. Бурков) и других предприятий.

Исполком заслушал также отчеты председателей комиссий ряда предприятий района. В решении отмечается, что на местах, в трудовых коллективах ослаблена организаторская, профилактическая, воспитательная работа против пьянства и алкоголизма. Оживить ее, сделать эффективной — задача низовых комиссий и их координирующего органа — комиссии при исполкоме горсовета.

В. ОСИПОВА,
секретарь комиссии.

Директор завода В.А. Полюшин подчеркнул, что этот период характерен напряженным трудом по подготовке к переходу на самофинансирование и самоокупаемость. Разработана и в основном внедрена комплексная программа «Ритмичность». Осуществлены меры по совершенствованию оплаты труда работников инженерных служб, что создает реальные предпосылки для большей заинтересованности их в конечных результатах производства. Более 30 мероприятий, включенных в колдоговор по этому направлению, полностью выполнены.

Почти 400 работников предприятия стали победителями социалистического соревнования. К примеру, бригада по изготовлению прессмасленок из седьмого цеха под руководством В.А. Меньшикова выходила в число лидеров подекадно 21 раз. Более чем десять раз удерживали первенство коллективы во главе с А.Н. Патовым и Н.П. Коваликом из первого цеха, а также бригада И.В. Топильникова — из второго. Порадовали токари и слесари механосборочных работ, возглавляемые В.А. Веничевым и А.В. Козловым (из шестнадцатого и пятнадцатого цехов). Одним словом, есть на заводе люди, которые умеют добросовестно трудиться. А по труду, как говорится, и честь. Электросварщик цеха № 18 А.Н. Шумов, например, в прошлом году был награжден автомобилем марки «Москвич-412» — как победитель Всесоюзного социалистического соревнования.

Вроде бы успехи есть. Но и недостатки тоже. О какой действительности и гласности, например, может идти речь, если в ряде цехов по неделе и больше не обновляются экраны соцсоревнования.

Очень долго идет согласование отчетных данных в производственно-диспетчерских бюро цехов, отделах под-

разделений завода. А в результате итоги трудового соревнования подводятся лишь после двадцатого числа месяца, следующего за отчетным. Кому нужны такие запоздалые результаты? Об этом говорил в своем выступлении председатель профкома А.В. Сыромятников.

◆ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ТОЛЬКО ЛИ ОБЪЕКТИВНЫЕ ПРИЧИНЫ?

Состоялась конференция трудового коллектива завода сельскохозяйственного машиностроения им. Уттомского. На ней рассмотрены итоги выполнения колдоговора за 1987 год и заключен новый — на 1988 год.

Из 418 пунктов прежнего колдоговора выполнены 410.

С заданием по выпуску товарной продукции завод справился только на 99,6 процентов. Недодано народному хозяйству почти 10 тысяч тракторных косилок. А ведь выполнение плана по номенклатуре и договоров по поставкам — основные показатели.

Велики потери из-за прогулов: недодано продукции более, чем на три миллиона рублей. Выходит, почти неделю завод бездействовал. Отсюда низкая производительность труда, а соответственно — и зарплата.

Хотя количество прогульчиков несколько сократилось по сравнению с предыдущими годами, но каждый из нарушителей трудовой дисциплины не появлялся на работе в среднем 7-10 дней. Как показывает анализ, из года в год прогуливают одни и те же лица. А найти людей для замены бывает очень трудно. В целом из-за непро-

изводительных расходов потеряно почти 600 тысяч рублей. А это в свою очередь повлияло и на развитие социальной базы на заводе. Не введен в эксплуатацию детский сад на улице Попова, не освоены полностью капиталовложения на строительстве жилого дома № 6, не открыто

финансирование дома № 5. В пионерском лагере не построены два спальных корпуса. Не был произведен капитальный ремонт дома № 61/7 на улице Кирова. Не обеспечили горячим водоснабжением заводской стадион. С молчаливого согласия главного инженера С.В. Торгашина не смонтировали поддоны прессов с централизованным сбором масла в цехе № 10.

Итак, остались нереализованными восемь мероприятий, предусмотренных коллективным договором. Конечно, мы привыкли к тому, что объясняем это наличием объективных причин. Но при таком подходе нельзя добиться существенного улучшения положения дел. Есть конкретные виновники. Сказались, например, иждивенческие настроения администрации стадиона. А капитальный ремонт дома не сделан по вине заместителя директора по быту А.Ю.

В. ПОЛЯКОВ,
нач. шп.т. корр.

ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ

Люберецкий культурно-спортивный комплекс проводит интересные мероприятия по организации досуга жителей нашего города. Состоявшиеся недавно народные гулянья в микрорайонах Красной горки, 115-го квартала встречены населением с большим одобрением.

...Прошло народное гулянье в районе Высшей школы. С утра заиграл духовой оркестр, массовики-затейники пригласили жителей принять участие в программе «Зимняя забава». Она рассчитана на любой возраст и интерес. Так, вокруг массо-

виков собрались любители песни, плясок, шуток. Малыши и подростки в восторге от катания на пони.

В фойе средней школы № 20 организована выставка и продажа картин местных художников тт.Иванника, Куракина, Погребного, Титкова и других. Внимание домашних хозяек привлекла выставка кондитерских изделий, здесь же была организована их продажа.

Большую помощь в проведении зимнего праздника оказала администрация школы № 20, ее завуч Т.Н. Патрикеева, активисты общества борьбы за трезвость, общественные организации.

К сожалению, мало было спортивных мероприятий. Л. ПЕДАШЕНКО,
инспектор отдела культуры Люберецкого горисполкома.



На
старт,
учитель!

В дни Олимпийских игр в Калгари у учителей района состоялась своя «белая олимпиада». Традиционный слет был проведен в 23-й раз. В нем приняли участие 33 команды, всего более 300 человек.

— Предстояло продемонстрировать спортивные способности, — рассказывает председатель ГК профсоюза работников просвещения Р.И. Полетаева. — В программе были лыжные гонки, викторина на знание истории родного края, а также истории армии (слет посвящался 70-летию Вооруженных Сил), туристическая полоса препятствий, спортивное ориентирование. Слет сдружил учителей, придал им бодрости.

Впервые в этом году свою команду выставил отдел народного образования.

Результаты таковы: победителем стала команда школы № 30, на втором месте — школа № 12, на третьем — № 11.

Н. ГОРЯЧЕВ.
Фото автора.

Кравцова и начальника ЖКУ завода Г.Ф. Филимонова.

Освоено всего лишь 65 процентов средств, выделенных на строительство жилья. А в нынешнем году их надо освоить почти в два раза больше — 2150 тысяч рублей.

В новом коллективном договоре намечены практические шаги по укреплению финансового положения предприятия. Необходимо избавиться от сверхнормативных запасов материальных ценностей и продукции, которой, кстати, скопилось на территории завода почти на пять миллионов рублей.

Будет вестись работа по освоению коллективного подряда и бригадного хозяйства. У заводчан имеется котля и небольшой, но собственный опыт в этом деле. Он зародился недавно в цехах № 2 и 12.

В принятом на конференции постановлении говорится о необходимости добиться коллективной ответственности за трудовую дисциплину. Надо навальтись всем миром на любителей выпить.

Одна из первоочередных задач коллектива — выполнение плана по договорным поставкам и получению прибыли.

Кроме того, предполагается установить надбавки руководящему составу, специалистам и служащим до 50 процентов оклада, если будет обеспечена ритмичная работа, созданы условия для нормальной производственной деятельности.

Одним из интересных пунктов колдоговора является решение совета трудового коллектива принимать на учет по улучшению жилищных условий кадровых работников, которые трудятся на предприятии по 20 и более лет и имеют менее семи квадратных метров жилплощади на человека вместо пяти.

В. ПОЛЯКОВ,
нач. шп.т. корр.

◆ СПОРТ

КАРТИНГ — ЭТО ХАРАКТЕР

Оглушительный треск моторов взорвал тишину ясного дня: начались соревнования по картингу, посвященные 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, организованное Люберецким ГК ДОСААФ и клубом «Кругозор». Маленькие и юркие машины выкатывали на старт и ведомые учащимися школ и училищ мчались по льду красковского водоема, лихо объезжая препятствия, выписывая сложные фигуры. Отношения выясняют гонщики пятих-семих классов. Побеждает команда «Кругозор». В личном зачете лучшие результаты показали Александр Сухов, Сергей Морозов, Федор Парфенов.

Звезды старшеклассников и учащихся ПТУ заканчиваются опять в пользу воспитанников клуба из красковского филиала Малаховского Дома пионеров. Лучшее и быстрее преодолели дистанцию Сергей Меркулов, Александр Навроцкий и Сергей Барсуков. В старшей группе гонщиков победителем признана команда училища имени Гагарина.

Соревнования, собравшие немало участников и массу зрителей закончились. И все же истинного удовлетворения не испытываешь. Почему? Да потому, что в этот день могло бы выступить куда большее число ребят.

До сей поры не используется картинг в техникуме сельскохозяйственного машиностроения, в первичной организации ДОСААФ города Дзержинского.

Мы часто говорим о проблеме «трудных» подростков. Но именно они в большинстве случаев тянутся к не менее трудному картингу, техническим видам спорта. Это ни в коей мере нельзя сбрасывать со счетов при работе с подрастающим поколением. И потому нужно серьезно отнестись к картингу ГК ВЛКСМ, ГК ДОСААФ, первичным организациям, от которых зависят вопросы жизни и дальнейшего развития мужественного вида спорта.

И. ТИТОВ,
начальник технического отдела Малаховского Дома пионеров, руководитель клуба «Кругозор».



